



W. BIEGAŃSKIEGO · W. CZĘSTOCHOWIE

EX · LIBRIS · M · B · P · IM · DR ·



BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

Dwa piętra w ciągu tygodnia

Tak rośnie Biblioteka Łódzka

(Dalekopisem od własnego korespondenta)

W górze ul. Narutowicza, w bldskim sąsiedztwie radiostacji, pracownicy Łódzkiego Zjednoczenia Przemysłowo-Budowlanego montują gmach Biblioteki Uniwersytetu Łódzkiego — pierwszy obiekt przetrzeźwiony „Mieściska Uniwersyteckiego” Montują? Oczywiście, jak na nasze warunki budowe, w której siancy i sufity zestawia się z gotowych elementów.

Przed budową gromadzi się przedmiotów ze zdumieniem przyglądając się jak potężny dźwig przesuwa wielotonowy fragment siancy w dwóch oknach, który za kilka minut zostanie zamontowany w gotową już część gmachu.

Dwa piętra w ciągu tygodnia! Cały 11-piętrowy wieżowiec w dwa miesiące! Chyba nigdy jeszcze określono „rocznie jak na drożdżach” nie było tak trafne jak tutaj. Przecież niedawno było tu szarego, polskiego wznosi się tu siedem pięter pięknie prezentującego się budynku. Osme piętro, gdy przekroczyliśmy wczoraj teren budowy, było rozpoczęte

zamianę w ramie prania to dwa długocierne światła. Pierwszy to „światła” — poruszający się na szynach. Wzdłuż niego przebiega linia, która ku z drugiej stronie placu, gdzie się to przebrały przystawki. Pracownicy — pracownicy Zakładów Remontowych i Zestawionych preparatu to kilka razy w tygodniu przyjeżdżają z dwoma otwartymi oknami, czy przez to powe przydadły się podłogi oraz tace.

Od „Widzysława” niedługo przynajmniej dróg dróg. Lech” podaje na „Widzysława”.

Tempo budowy niezwykłe, a i oszczędności poważne. Dość powiedzieć, że przy podobnym projekcie w tym samym czasie na stródku do 3-4 dni. I to wszystko robota brygady robotników po 7 ludzi.

ADAM OCHOCKI

Polska opowiada się za współpracą międzynarodową w dziedzinie pokojowego wykorzystania energii atomowej

Przemówienie wicemin. M. Naszkowskiego w Komisji Politycznej ONZ

NOWY JORK (PAP). Przewodniczący delegacji polskiej na X sesję Zgromadzenia Ogólnego NZ wiceminister M. Naszkowski wygłosił 18 bm. na posiedzeniu Komisji Politycznej przemówienie podczas debaty nad sprawą pokojowego wykorzystania energii atomowej.

Powodne osiągnięcia różnych krajów w dziedzinie wiedzy i techniki atomowej — oświadczył M. Naszkowski — oraz zapewnienie, że celowe zagładzenie nagłego międzynarodowego umożliwiły w ostatnim okresie wznowienie realizacji w kierunku zorganizowania wieloletniej i pokojowej współpracy międzynarodowej w tej dziedzinie, tak ważnej dla wszystkich narodów świata.

Delegacja polska uważa za konieczne podkreślić przede wszystkim wielki sukces, jakim było odbycie w Genewie w sierpniu 1955 r., a inicjatywy rządu S. Zjednoczonych, Międzynarodowej Konferencji w sprawie pokojowego wykorzystania energii atomowej.

Zaufanie — oto co charakteryzowało atmosferę Konferencji Genewskiej i nadzieję dalej wicemin. Naszkowski — do niedawna jeszcze niezwykłe cenę. Wskazuje ono bowiem, że nawet w tak skomplikowanych dziedzinach jak sprawa atomowa, do niedawna jeszcze atencjonalny mgła surowej tajemnicy i podziwiali, można przy dobrej woli wytworzyć atmosferę zaufania, szczerości i rzeczowości, tak niezbędnej przy rozwiązywaniu wszelkich zagadnień międzynarodowych.

Całkowite usunięcie szkodliwych barier hamujących rozwój wiedzy atomowej i szerzenie innych krajów, Naszkowski — i tym samym niedoczekane pełnię naprzód tej gałęzi nauki, będzie możliwe tylko wtedy, gdy wyeliminowane zostanie wykorzystania energii atomowej dla produkcji broni masowej zagłady. Wprowadzenie zakazu broni atomowej i skutecznej kontroli nad wykonaniem tego zakazu — jak słusznie wskazuje na to projekt rezolucji Rady Bezpieczeństwa — przyczyniły się w wydatny sposób do umiagodzenia atmosfery odprężenia międzynarodowego i zaufania, bez którego trudno mówić o pełnym rozwoju międzynarodowej współpracy nad pokojowym wykorzystaniem energii atomowej.

Delegacja polska całkowicie podziela poglądy, że konferencje naukowo-techniczne w dziedzinie pokojowego wykorzystania energii atomowej powinny być i w innych dziedzinach powoływane jako ważny czynnik postępu technicznego i gospodarczego oraz zacieśniania współpracy międzynarodowej w ogólności. Delegacja polska

Wobec delegacji polskiej, wina powstać w ramach ONZ i składającej się z delegacji państw Zgromadzenia Ogólnego i Rady Bezpieczeństwa. Agencja powinna dążyć do objęcia swą działalnością wszystkich państw pragnących w niej uczestniczyć, bez jakiegokolwiek dyskryminacji i kierować się udzielaniem pomocy nie względami politycznymi, lecz prawdziwymi potrzebami rozwoju poszczególnych krajów. Kluczownicze organy Agencji

popiera — również wysunęła przez ZSRR koncepcję wydawania stałego międzynarodowego czasopisma naukowego, poświęconego tym sprawom.

Polaka, niezmiennie stał na stanowisku, że zorganizowanie współpracy międzynarodowej w zakresie pokojowego wykorzystania energii atomowej jest pilną potrzebą.

Chociaż przede wszystkim o to, że znacznej grupie krajów, które jeszcze nie są dostatecznie zaawansowane w rozwoju tej dziedziny wiedzy naukowej, trzeba stworzyć bardziej dogodne możliwości rozwoju, zgodnie z celami i zasadami Karty. Delegacja polska pragnie w związku z tym wspomnieć o pomocy, jaką Polska, jako uznaną i szereg innych krajów, otrzymuje od Związku Radzieckiego w zakresie pokojowego wykorzystania energii atomowej.

Po omówieniu prowadzonych w Polsce prac w zakresie fizyki atomowej i pokojowego wykorzystania energii atomowej wicemin. Naszkowski stwierdza: W debacie generalnej, jak również w dotychczasowych przemówieniach w Komisji Politycznej, wypowiedziano o szereg uwag i wysunęto niektóre postulaty dotyczące form i charakteru współpracy międzynarodowej w dziedzinie pokojowego wykorzystania energii atomowej. Delegacja polska jest zdania, że współpraca taka nie powinna być ograniczona do jednej postaci, a winna przebiegać różnymi formami. Jedną z takich form współpracy międzynarodowej jest proponowana Agencją Międzynarodową.

Delegacja polska uważa, że utworzenie rządu Agencji, działającej na zdrowych zasadach współpracy międzynarodowej, jest rzeczą polityczną i przyczyni się do rozwoju współpracy w zakresie pokojowego wykorzystania energii atomowej.

By spełnić swe zadania Agencja, zdaniem delegacji polskiej, winna powstać w ramach ONZ i składać się z delegacji państw Zgromadzenia Ogólnego i Rady Bezpieczeństwa. Agencja powinna dążyć do objęcia swą działalnością wszystkich państw pragnących w niej uczestniczyć, bez jakiegokolwiek dyskryminacji i kierować się udzielaniem pomocy nie względami politycznymi, lecz prawdziwymi potrzebami rozwoju poszczególnych krajów. Kluczownicze organy Agencji

Wyjątkowo sprzyjające obecnie wyjątkowo warunki są względnie w pełni wykorzystywane? Z całą pewnością nie. I to właśnie bardzo niepokojące.

Nie ma obawy o gospodarstwa Indywidualne, posiadające małe pola ziemniaków i buraków, a przy tym wystarczającą na ogół liczbę rąk do pracy. Do 15 bm. wykopano one w całym kraju ponad 90 proc. ziemniaków i 45 proc. buraków.

Stosunkowo słabsze tempo jest tylko w woj. śląskim, gdzie wykopano dotychczas 75 proc. ziemniaków, wrocławskim 60 proc., łódzkim 55 proc. W woj. wrocławskim w powiatach leżących na północnym wschodzie powiaty: powiaty Wrocław, Strzelce, Lwówek zakończyły już prace. Zbię natomiast

Każdy dzień decyduje

Przyspieszyć tempo w kolków!

(Obsługa własna)

Zbliża się koniec października, a wraz z nim minie najbardziej dogodny okres dla jesiennych prac wykopkowych. Piętna godzina wciąż sprężym pracom. Wprawdzie występują już dziennejże przynosi, ale wykolkowanie nie szkodzi — trzeba nakrywać tylko ziemniaki łętami lub słomą.

Cyż jednak sprzyjające obecnie wyjątkowo warunki są względnie w pełni wykorzystywane? Z całą pewnością nie. I to właśnie bardzo niepokojące.

Nie ma obawy o gospodarstwa Indywidualne, posiadające małe pola ziemniaków i buraków, a przy tym wystarczającą na ogół liczbę rąk do pracy. Do 15 bm. wykopano one w całym kraju ponad 90 proc. ziemniaków i 45 proc. buraków.

Stosunkowo słabsze tempo jest tylko w woj. śląskim, gdzie wykopano dotychczas 75 proc. ziemniaków, wrocławskim 60 proc., łódzkim 55 proc. W woj. wrocławskim w powiatach leżących na północnym wschodzie powiaty: powiaty Wrocław, Strzelce, Lwówek zakończyły już prace. Zbię natomiast

Stosunkowo słabsze tempo jest tylko w woj. śląskim, gdzie wykopano dotychczas 75 proc. ziemniaków, wrocławskim 60 proc., łódzkim 55 proc. W woj. wrocławskim w powiatach leżących na północnym wschodzie powiaty: powiaty Wrocław, Strzelce, Lwówek zakończyły już prace. Zbię natomiast

Stosunkowo słabsze tempo jest tylko w woj. śląskim, gdzie wykopano dotychczas 75 proc. ziemniaków, wrocławskim 60 proc., łódzkim 55 proc. W woj. wrocławskim w powiatach leżących na północnym wschodzie powiaty: powiaty Wrocław, Strzelce, Lwówek zakończyły już prace. Zbię natomiast

Stosunkowo słabsze tempo jest tylko w woj. śląskim, gdzie wykopano dotychczas 75 proc. ziemniaków, wrocławskim 60 proc., łódzkim 55 proc. W woj. wrocławskim w powiatach leżących na północnym wschodzie powiaty: powiaty Wrocław, Strzelce, Lwówek zakończyły już prace. Zbię natomiast

Stosunkowo słabsze tempo jest tylko w woj. śląskim, gdzie wykopano dotychczas 75 proc. ziemniaków, wrocławskim 60 proc., łódzkim 55 proc. W woj. wrocławskim w powiatach leżących na północnym wschodzie powiaty: powiaty Wrocław, Strzelce, Lwówek zakończyły już prace. Zbię natomiast

Stosunkowo słabsze tempo jest tylko w woj. śląskim, gdzie wykopano dotychczas 75 proc. ziemniaków, wrocławskim 60 proc., łódzkim 55 proc. W woj. wrocławskim w powiatach leżących na północnym wschodzie powiaty: powiaty Wrocław, Strzelce, Lwówek zakończyły już prace. Zbię natomiast

Premier Nasser przybędzie do Polski

(PAP). Z Kairu donoszą: Oficjalnie przedstawiciel egipskiego ministerstwa spraw zagranicznych zakomunikował, że premier Egiptu Gamal Abdel Nasser przyjeżdża do Warszawy PRL i w drodze powrotnej ze Zw. Radzieckiego odwiedzi Polskę.

Polska delegacja rządowa wyjechała do CSR

Do Pragi odjechała polska delegacja rządowa dla przeprowadzenia rokowań i zawarcia umowy z rządem czeskosłowackim w sprawach żegluga morskiej i tranzytu. W toku rokowań dokonana będzie rewizja polsko-czeskosłowackiego układu komunikacyjnego.

Delegację przewodniczą min. Zeligowski, M. Popiel.

Min. E. Stawieński odznaczony „Sztandarem Pracy” i kl.

W związku z 50 rocznicą urodzin, za wkład w długoletniej działalności polityczno-społecznej i zawodowej, Rada Państwa PRL nadała Order „Sztandar Pracy” i klasy E. Stawieńskiemu, ministrowi Przemysłu Lekkiego.

Spotkania nauczycieli przed V Zjazdem ZZNP

W 50 rocznicę urodzin Związku Zawodowego Nauczycielstwa Polskiego odbywają się w wielu miastach spotkania nauczycieli z zasłużonymi działaczami Związku — delegatami na zbliżający się V Krajowy Zjazd ZZNP.

W Siałogrodzie przekazał przewodniczącemu delegacji Kłaskich nauczycieli na Zjazd — J. Chryzostawowi liczne wnioski, które nauczyciele wysunęli na zgromadzeniu zbierającym przedłożonych. Wędróżność tych wniosków dotyczy poprawy pracy wychowawczej w szkole, programów nauczania, warunków socjalno-bytowych nauczycieli.

Występ „Śląska” w Moskwie

MOSKWA (PAP). 19 bm. w sali koncertowej im. Czajkowskiego w Moskwie odbył się pierwszy występ Zespołu Pieśni i Tańca „Śląsk”, który gości obecnie w ZSRR.

W imieniu świata artystycznego Moskwy polski zespół powitał zasłużony działacz na polu sztuki RFSSR prof. W. G. Sokolow. Kierownik artystyczny „Śląska” S. Hadyna goręco podziękował za serdeczne przyjęcie.

Na koncercie obecny był ambasador PRL w Lwówku.

Wieloletnia i pokojowa współpraca międzynarodowa w dziedzinie pokojowego wykorzystania energii atomowej

Delegacja polska uważa za konieczne podkreślić przede wszystkim wielki sukces, jakim było odbycie w Genewie w sierpniu 1955 r., a inicjatywy rządu S. Zjednoczonych, Międzynarodowej Konferencji w sprawie pokojowego wykorzystania energii atomowej.

Zaufanie — oto co charakteryzowało atmosferę Konferencji Genewskiej i nadzieję dalej wicemin. Naszkowski — do niedawna jeszcze niezwykłe cenę. Wskazuje ono bowiem, że nawet w tak skomplikowanych dziedzinach jak sprawa atomowa, do niedawna jeszcze atencjonalny mgła surowej tajemnicy i podziwiali, można przy dobrej woli wytworzyć atmosferę zaufania, szczerości i rzeczowości, tak niezbędnej przy rozwiązywaniu wszelkich zagadnień międzynarodowych.

Całkowite usunięcie szkodliwych barier hamujących rozwój wiedzy atomowej i szerzenie innych krajów, Naszkowski — i tym samym niedoczekane pełnię naprzód tej gałęzi nauki, będzie możliwe tylko wtedy, gdy wyeliminowane zostanie wykorzystania energii atomowej dla produkcji broni masowej zagłady.

Wprowadzenie zakazu broni atomowej i skutecznej kontroli nad wykonaniem tego zakazu — jak słusznie wskazuje na to projekt rezolucji Rady Bezpieczeństwa — przyczyniły się w wydatny sposób do umiagodzenia atmosfery odprężenia międzynarodowego i zaufania, bez którego trudno mówić o pełnym rozwoju międzynarodowej współpracy nad pokojowym wykorzystaniem energii atomowej.

Delegacja polska całkowicie podziela poglądy, że konferencje naukowo-techniczne w dziedzinie pokojowego wykorzystania energii atomowej powinny być i w innych dziedzinach powoływane jako ważny czynnik postępu technicznego i gospodarczego oraz zacieśniania współpracy międzynarodowej w ogólności. Delegacja polska

Wobec delegacji polskiej, wina powstać w ramach ONZ i składającej się z delegacji państw Zgromadzenia Ogólnego i Rady Bezpieczeństwa. Agencja powinna dążyć do objęcia swą działalnością wszystkich państw pragnących w niej uczestniczyć, bez jakiegokolwiek dyskryminacji i kierować się udzielaniem pomocy nie względami politycznymi, lecz prawdziwymi potrzebami rozwoju poszczególnych krajów. Kluczownicze organy Agencji

Wyjątkowo sprzyjające obecnie wyjątkowo warunki są względnie w pełni wykorzystywane? Z całą pewnością nie. I to właśnie bardzo niepokojące.

Nie ma obawy o gospodarstwa Indywidualne, posiadające małe pola ziemniaków i buraków, a przy tym wystarczającą na ogół liczbę rąk do pracy. Do 15 bm. wykopano one w całym kraju ponad 90 proc. ziemniaków i 45 proc. buraków.

Stosunkowo słabsze tempo jest tylko w woj. śląskim, gdzie wykopano dotychczas 75 proc. ziemniaków, wrocławskim 60 proc., łódzkim 55 proc. W woj. wrocławskim w powiatach leżących na północnym wschodzie powiaty: powiaty Wrocław, Strzelce, Lwówek zakończyły już prace. Zbię natomiast

Stosunkowo słabsze tempo jest tylko w woj. śląskim, gdzie wykopano dotychczas 75 proc. ziemniaków, wrocławskim 60 proc., łódzkim 55 proc. W woj. wrocławskim w powiatach leżących na północnym wschodzie powiaty: powiaty Wrocław, Strzelce, Lwówek zakończyły już prace. Zbię natomiast

Stosunkowo słabsze tempo jest tylko w woj. śląskim, gdzie wykopano dotychczas 75 proc. ziemniaków, wrocławskim 60 proc., łódzkim 55 proc. W woj. wrocławskim w powiatach leżących na północnym wschodzie powiaty: powiaty Wrocław, Strzelce, Lwówek zakończyły już prace. Zbię natomiast

Stosunkowo słabsze tempo jest tylko w woj. śląskim, gdzie wykopano dotychczas 75 proc. ziemniaków, wrocławskim 60 proc., łódzkim 55 proc. W woj. wrocławskim w powiatach leżących na północnym wschodzie powiaty: powiaty Wrocław, Strzelce, Lwówek zakończyły już prace. Zbię natomiast

Stosunkowo słabsze tempo jest tylko w woj. śląskim, gdzie wykopano dotychczas 75 proc. ziemniaków, wrocławskim 60 proc., łódzkim 55 proc. W woj. wrocławskim w powiatach leżących na północnym wschodzie powiaty: powiaty Wrocław, Strzelce, Lwówek zakończyły już prace. Zbię natomiast

Stosunkowo słabsze tempo jest tylko w woj. śląskim, gdzie wykopano dotychczas 75 proc. ziemniaków, wrocławskim 60 proc., łódzkim 55 proc. W woj. wrocławskim w powiatach leżących na północnym wschodzie powiaty: powiaty Wrocław, Strzelce, Lwówek zakończyły już prace. Zbię natomiast

Stosunkowo słabsze tempo jest tylko w woj. śląskim, gdzie wykopano dotychczas 75 proc. ziemniaków, wrocławskim 60 proc., łódzkim 55 proc. W woj. wrocławskim w powiatach leżących na północnym wschodzie powiaty: powiaty Wrocław, Strzelce, Lwówek zakończyły już prace. Zbię natomiast

Dalsze trzy głosowania bez wyniku w wyborach do Rady Bezpieczeństwa

NOWY JORK (PAP). 19 bm. o godz. 20.34 rozpoczęło się w Zgromadzeniu Ogólnym NZ głosowanie Rady Bezpieczeństwa na miejsce ustępującej Turcji.

Jak wiadomo, 14 bm. wybory nowego członka na miejsce Turcji nie były wynikiem. Mimo sześciu głosowań, żadne z kandydatów — Polska, Jugosławia i Filipiny — nie otrzymał wymaganej większości 2/3 głosów. Na wniosek W. Brytanii, poparty przez delegata ZSRR, Zgromadzenie Ogólne postanowiło oddać dalsze głosowanie do 18 bm. Termin został następnie przesunięty na 19 bm.

Pierwsze głosowanie w śróde, a więc siodmię z kolei, dało następujące wyniki: Filipiny — 31 głosów, Jugosławia — 27 głosów (Polska wycofała swą kandydaturę jeszcze w piątek po czwartym głosowaniu).

W ósmym głosowaniu na Filipiny oddano 30 głosów, zaś na Jugosławię — 28.

W dziesiątym głosowaniu wyniki były następujące: Filipiny — 31 głosów, Jugosławia — 27 głosów. Po dziesiątym głosowaniu delegat USA Lodge złożył wniosek o odroczenie głosowania nad kandydaturą Filipin. Wniosek ten został przyjęty jednogłośnie. Drugi etap przewidziany natychmiastowe przejście do wyboru nowego członka Rady Bezpieczeństwa. Ustęp ten został przyjęty jednogłośnie. Drugi etap przewidziany natychmiastowe przejście do wyboru nowego członka Rady Bezpieczeństwa.

Wniosek amerykański składał się z dwóch ustępów. Pierwszy ustęp przewidywał odroczenie głosowania nad kandydaturą Filipin i Polski, wysunięciem kandydatury kompromisowej, proponując Jugosławie. Uwzględniając intencje z jakim propozycja została wysunięta, Jugosławia

„Wiele delegacji wyraziło życzenie, aby wobec impasu, jaki powstał w wyniku głosowania nad kandydaturą Filipin i Polski, wysunąć kandydaturę kompromisową, proponując Jugosławie. Uwzględniając intencje z jakim propozycja została wysunięta, Jugosławia

„Wiele delegacji wyraziło życzenie, aby wobec impasu, jaki powstał w wyniku głosowania nad kandydaturą Filipin i Polski, wysunąć kandydaturę kompromisową, proponując Jugosławie. Uwzględniając intencje z jakim propozycja została wysunięta, Jugosławia

„Times” potępia stanowisko USA

LONDYN (PAP). Dziennik „Times” w artykule wstępnym poświęconym wyborom niestających członków Rady Bezpieczeństwa potępia stanowisko USA, które forsując kandydaturę Filipin naruszała szereg zasad i łamała miejsc w Radzie Bezpieczeństwa według rejonów geograficznych. Dziennik podkreśla, że przestrzeganiem tej zasady kieruje się Karta ONZ, a poza tym zasada ta została potwierdzona przez „porozumienie gentlemenkie” zawarte przez wielkie mocarstwa w 1946 r. w Londynie.

„Times” wypowiedział się za wyborem do Rady Bezpieczeństwa Jugosławii, której kandydaturę wysunęła została przez delegację krajów Europy wschodniej.

Do starannego przeprowadzenia wykopków ziemniaków przysługujemy w tym roku szczególną wagę ze względu na nadzwyczajnie niskie dotychczas zbiory. Dlatego też nie można

Szczytów głosowania nad wotum zaufania dla rządu Faure'a 22 bm. „żenie protestu” przeciwko gwałtom w Algierze

PARYŻ (PAP). Dzienniki paryskie omawiając uzyskanie przez rząd E. Faure'a wotum zaufania 22 października, zwracają uwagę na to, że zwycięstwo rządu zdecydowały czynnikami nie związane z problemem algierskim, a mianowicie względy polityki międzynarodowej. Zwracają uwagę na fakt, że w konferencji ministrów spraw zagranicznych w Genewie. W każdym razie debata w Zgromadzeniu Narodowym była przedłożeniem przedłożenia problemu algierskiego, który stał nad przed rząd Edmunda Faure'a.

Analiza głosów przedstawia się w sposób następujący: Za wotum zaufania dla rządu głosowało: 85 deputowanych MRP (stronictwo katolickie), 43 tw. niezależnych, 27 deputowanych ARS (dys-

ponowienia zgodzić się na nią, z tym samym w kandydowanie do Rady Bezpieczeństwa”.

„Times” potępia stanowisko USA



Obiektowe spóźnienie produkcyjne w Starej Kamiecy (woj. wrocławskiej) kołeczba budowni noty chlewni przeznaczanej na 20 zwierząt, 2 kury i 100 sztuk kurczaków. Nowy chlewni umożliwił spóźnienie, rozwiniecie podłogi, szeregowo. GAF, Pol, Białogard

